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Сахалинский международный кинофестиваль «Край света» расширяет свои границы

В честь своего 5-летия кинофестиваль «Край света» стирает границы и объединяет в единое фестивальное пространство территорию Сахалина и Курильских островов. 
Сейчас завершается работа над программой проекта «Эхо фестиваля», в рамках которого в муниципальных образованиях области пройдут творческие встречи с известными российскими артистами кино и театра. Аристарх Ливанов, Анна Большова, Наталья Бочкарёва, Николай Бурлак, Сергей Вачук, Наталья Гвоздикова, Ивар Калныньш, Владислав Мараков, Ия Нинидзе, Александр Чернов, Ирина Шведова, Марина Яковлева поделятся со зрителями трудностями профессии и секретами профессионального успеха. 
[bookmark: _GoBack]Сахалинцы смогут увидеть спектакль «На струнах дождя» (режиссёр Аким Андросов) с участием Ирины Муравьёвой, концерт Валерия Баринова и Ольги Кабо, а также концерт Глеба Матвейчука и Насти Макеевой.
Творческие встречи, спектакли и концерты пройдут в районах Сахалинской области в рамках 5 СМКФ «Край света» с 19 по 28 августа. 
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