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                                        ИЗМНЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ  ЖЮРИ 5 СМКФ «КРАЙ СВЕТА»

Ираклий Квирикадзе не сможет принять участие в работе жюри 5 Сахалинского международного кинофестиваля «Край света». В августе 2015 года Ираклию Михайловичу сделали операцию на сердце, после которой врачи запретили ему дальние перелеты. Команда фестиваля желает Ираклию Михайловичу здоровья и сил и надеется, что в следующем году он сможет увидеть красоту Сахалинской земли и поучаствовать в работе 6 СМКФ «Край света»! 
Пятым членом жюри 5 СМКФ «Край света» стал кинодраматург Александр Родионов. В свои 35 лет Александр Родионов является одним из самых востребованных сценаристов современного российского кино – на его счету такие картины, как «Свободное плавание», «Сумасшедшая помощь», «Пока ночь не разлучит» и «Долгая счастливая жизнь» Бориса Хлебникова (последняя картина участвовала в конкурсе 3 СМКФ «Край света»), «Все умрут, а я останусь» и «Да и да» Валерии Гай Германики, «977», «Сказка про темноту» и «Сердца бумеранг» Николая Хомерики. До работы в кино за плечами у Александра Родионова  был солидный театральный опыт — он переводил пьесы Марка Равенхилла "Шопинг & Fucking" и "Откровенные поляроидные снимки" и писал собственные, из которых самая известная —"Война молдаван за картонную коробку". В рамках работы мастерской «Европаеец-Азиат» Александр Родионов приезжал в Южно-Сахалинск в 2014 году, чтобы прочесть спецкурс по сценарному мастерству.
Также в жюри 5 Сахалинского международного кинофестиваля “Край света” вошли филиппинский кинорежиссер Лав Диас и российские актеры Данила Козловский и Анна Чиповская. Возглавляет жюри известный иранский кинорежиссер Мохсен Махмальбаф.
Юбилейный сахалинский международный кинофестиваль «Край света» пройдет в Южно-Сахалинске с 21 по 28 августа 2015 года.
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