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В разных районах Сахалинской области в эти дни проходят творческие встречи, спектакли и концерты с участием известных российских артистов в рамках проекта «Эхо фестиваля».
Юбилейный 5 кинофестиваль «Край света» объединил в единое фестивальное пространство территорию Сахалина и Курильских островов. 
В муниципальных образованиях области проходят творческие встречи с известными российскими артистами кино и театра. Это Аристарх Ливанов, Анна Большова, Наталья Бочкарёва, Николай Бурлак, Сергей Вачук, Наталья Гвоздикова, Ивар Калныньш, Владислав Мараков, Ия Нинидзе, Александр Чернов, Ирина Шведова, Марина Яковлева. 
Сахалинцы уже увидели спектакль «На струнах дождя» (режиссёр Аким Андросов) с участием Ирины Муравьёвой, а также концерт Глеба Матвейчука и Насти Макеевой.
Одна группа артистов выступила в Невельске и отметила «душевность и восторженность местной публики». 
Другая группа при полном аншлаге выступила в Макарове.
В Углегорске еще одна группа встречалась со своими зрителями и дальше гости следуют в Томари. 
Еще один десант находится на Курилах, артисты уже выступили перед военнослужащими и большой уличной аудиторией. Людей на все выступления приходит много, сказывается  пора отпусков и насущная потребность у сахалинцев во встречах с представителями искусства. 
Сегодня, 25 августа  группы артистов выступят в Долинске, Александровск - Сахалинском и Поронайске. Завтра, 26 августа – Анива и Тымовское. В Южно-Сахалинске состоится спектакль-концерт «Ты не становишься воспоминанием… »  с участием Ольги Кабо и Валерия Баринова. 27 августа творческие группы побывают в городах Невельск, Холмск, Корсаков. 
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